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Αξιότιμοι Κύριοι 

 
Είμαστε μαθητές της Στ΄τάξης του Ενιαίου Ολοήμερου 

Περιφερειακού Δημοτικού Σχολείου «Ιαματική». Με την 
επιστολή αυτή θα θέλαμε να σας εκφράσουμε την εκτίμησή 

μας για το τόσο σημαντικό έργο που πραγματοποιείτε για τη 
μείωση των απορριμμάτων στη γη μας.  Θα θέλαμε όμως να 

σας ενημερώσουμε για το σημαντικό πρόβλημα της έλλειψης 
προγράμματος ανακύκλωσης που αντιμετωπίζουμε στην 

περιοχή μας. 
 

Στην προσπάθεια μας να στηρίξουμε τα έργο σας, δώσαμε 
ερωτηματολόγιο στους μαθητές του σχολείου μας και 

ερευνήσαμε τα απορρίμματα που παράγει το σχολείο και οι 
οικογένειες των μαθητών. Ανακαλύψαμε ότι τα περισσότερα 

σκουπίδια που παράγει το σχολείο μας είναι χαρτί, κουτιά 
χυμών και μπουκάλια νερού. Οι περισσότερες οικογένειες 

των μαθητών γεμίζουν τους κάδους τους με απορρίμματα 
περισσότερο από τρεις φορές τη βδομάδα και μεταξύ άλλων 

περιέχουν πολλές συσκευασίες προϊόντων.  
 

Στη συνέχεια πήραμε συνέντευξη από καταναλωτές της 
γειτονικής περιοχής της Παρεκκλησιάς με θέμα: «Είσαι 

οικολόγος καταναναλωτής;» Στον τομέα της 
επαναχρησημοποίησης συσκευασιών τα αποτελέσματα ήταν 

αρκετά ενθαρρυντικά, εφόσον 43 από τους 60 καταναλωτές 
επαναχρησιμοποιούν συσκευασίες από πλαστικό, γυαλί, 

νάιλον, χαρτόκουτα και μπουκάλια. Μόνο όμως 35 από τους 
60 καταναλωτές κάνουν ανακύκλωση, τη στιγμή που οι 

περισσότεροι (46/ 60) δηλώνουν ότι γνωρίζουν ποια 
προϊόντα ανακυκλώνονται. Σχεδόν όλοι όμως (54/60), 

δήλωσαν πρόθυμοι να κάνουν ανακύκλωση, αν υπήρχαν 
κάδοι ανακύκλωσης στην περιοχή τους. 

 
Έχουμε μελετήσει με τους δασκάλους μας διάφορους 

τρόπους μείωσης απορριμμάτων ξεκινώντας από την αγορά 



και μεταφορά προϊόντων, προχωρώντας στην 

επαναχρησιμοποίηση και καταλήγοντας στην ανακύκλωση 
προϊόντων. Στο σχολείο μας προγραμματίζουμε εκδήλωση 

για ενημέρωση και ευαισθητοποίηση των γονέων σχετικά με 
το θέμα αυτό. Θα θέλαμε να σας εισηγηθούμε να φροντίσετε 

όπως τοποθετηθούν κάδοι ανακύκλωσης κοντά στο σχολείο 
μας ώστε να διευκολυνθούν και ενθαρρυνθούν οι κάτοικοι 

των γειτονικών περιοχών να συμμετέχουν σε ένα πρόγραμμα 
ανακύκλωσης. Έτσι, θα μειωθεί ο όγκος των σκουπιδιών που 

παράγονται και καταλήγουν σε χωματερές ρυπαίνοντας το 
περιβάλλον, αλλά επίσης θα εξοικονομηθούν πρώτες ύλες 

και ενέργεια.  
 

Παρακαλούμε να θεωρήσετε την επιστολή μας ως ένδειξη 
ενδιαφέροντος και αγάπης προς το σχολείο και την περιοχή 

μας. Θα χαρούμε πολύ να ακούσουμε νέα σας και αν 
μπορούμε με οποιονδήποτε τρόπο να συνεισφέρουμε, μην 

διστάσετε να μας ενημερώσετε. Ελπίζουμε στην ανταπόκρισή 
σας στην έκκλησή μας και σας ευχαριστούμε εκ των 

προτέρων. 

 

 

                                                   Με εκτίμηση 

                             οι μαθητές της Στ΄τάξης 

                              του Ενιαίου Ολοήμερου Περιφερειακού 

                                    Δημοτικού Σχολείου «Ιαματική». 


